

煤制合成气、残渣做燃料……

这些碳减排技术把煤“吃干榨净”



要力争2030年前实现碳达峰,占我国能源消耗大头的煤,面临着大幅削减二氧化碳排放的挑战。

“利用新型煤气化技术,从减少污染物、提升效率两方面入手,可实现碳减排。”中国科学院工程热物理研究所研究员吕清刚说。

吕清刚牵头完成的“循环流化床煤气化技术开发及产业化”成果,近日在2021中国(安徽)科技创新成果转移转化交易会上,作为中科院5项重大成果之一对外发布。

气味刺鼻、煤灰弥漫、废水废渣满地,是不少人对煤化工气化车间的印象。但在中科院合肥煤气化技术有限公司建设的新疆宜化煤气化装置工程现场,大型气化装置整齐排列,生产车间清洁有序,进去的是新疆准东地区难气化的褐煤,出来的是清洁合成气。

运用循环流化床煤气化的物料高浓度循环和余热回用等核心技术设

计,这里大幅度降低了清洁煤气的生产成本,并且采用干式除灰和排渣技术,实现灰渣直接利用,在生产过程中避免了焦油和酚类物质的生成。

吕清刚介绍,传统固定床煤气化技术面临焦油处理难、污染物排放高等挑战,很难大幅削减碳排放。新型气化技术把原本“跑走”的碳收拢再利用,构建了高浓度碳循环,从源头控制污染物生成,不走先污染再净化的老路,以此实现能耗的显著降低。

煤,不只是燃料,还是原料。近年来,我国每年约有8亿吨煤气化后广泛用于冶金、化工、建材、合成氨等领域。不过,转化过程往往伴随着大量碳排放,煤化工已经成为碳减排的重点领域。

中科院工程热物理所在煤炭清洁高效利用领域有着长期深厚的研究积累,近年来该所致力于探索通过提高能源利用率,实现碳减排。

采用循环流化床煤气化技术建设的

贵州宏盛化工气头改造项目,目前已成功应用于合成氨生产,仅一台气化炉就替换了十台固定床气化炉,并利用了当地煤质较差、传统技术不易气化的无烟煤,制气更加高效、清洁、廉价。

吕清刚介绍,该技术最大的特点是“不挑煤”。利用循环流化床技术,可进行高效率的粉煤气化,相比传统的固定床技术,能耗与碳排放显著降低。

目前,我国合成氨行业原料气约1/3仍由固定床气化技术提供。据国

际咨询公司麦肯锡发布的报告分析,通过升级煤制气设备,预计在2030年,我国相关行业单位煤耗有望减少30%,从而将碳排放量降低约15%。

煤气化后剩下的残渣,还能用做燃料!煤灰焚烧发电,是工程热物理研究所研发的一种将气化后残渣大规模处理、资源化利用的技术,其残渣燃烧效率甚至不亚于一些劣质煤。

据介绍,该技术具有飞灰处理量大、燃烧效率高等特点,与循环流化床气化技术配合,实现了对煤炭的梯级化利用,最大程度将煤炭“吃干榨净”。

“碳减排的技术还有很多,我们正在不断探索如何实现产业化应用。”吕清刚举例说,将煤气化后的残渣进一步脱碳,可以用作建材原料,对部分高碳排放产业形成替代,实现高值化利用。

(新华社北京5月22日电 记者董瑞丰)

青海果洛州玛多县发生7.4级地震致8人受伤

据新华社北京5月22日电 据中国地震台网正式测定,5月22日2时4分在青海果洛州玛多县发生7.4级地震,震源深度17公里,震中位于北纬34.59度,东经98.34度,震中5公里范围内平均海拔约4230米。截至5月22日10时,玛多县、玛沁县共有8名群众受轻伤,有部分群众的房屋和畜棚受损,部分道路、桥梁等不同程度受损。

玛多县人员和房屋、道路受损情况:玛查理镇(县城)5人受伤轻伤,目前4人已救治出院,1人留院观察。玛查理镇江措村一畜棚倒塌。

云南漾濞6.4级地震致3死32伤

据新华社昆明5月22日电 云南省大理州“5·21”漾濞6.4级地震抗震救灾指挥部新闻中心22日晚间举行第二场新闻发布会通报,截至22日15时,大理州“5·21”漾濞6.4级地震造成全州伤亡35人,其中死亡3人,重伤7人,轻伤25人。

死亡3人中,一人为震落滚石砸中行驶货车致死,一人为避震摔倒肋骨骨折、多发脏器伤经抢救无效死亡,一人为避震摔倒引发心源性猝死。

据大理州卫生健康委党组书记、党组书记师尚琨通报,伤员中,除12名轻微伤已出院休养外,现在医院治疗20人。经省级专家认定,7名重症患者中5人为骨折,2人为头胸部外伤。州卫生健康委、相关医院第一时间组织专家会诊、针对伤情组织救治,目前伤者病情平稳。

安徽六安为何开展第三轮核酸检测?

专家解释还没度过最长潜伏期

已经开展了两轮核酸检测,为何还要开展第三轮?

“从目前防控形势来看,开展第三轮核酸检测势在必行。”六安市疫情防控应急指挥部流调组工作人员徐鹏鹏说,从流行病学角度考虑,往往不是一次就能采到阳性标本。同时,13日报告首例确诊病例,按照病毒潜伏期约1天至14天计算,目前还没有度过最长潜伏期,需要继续加大监测力度。

在徐鹏鹏看来,从实验室检测角度考虑,一般的检测敏感性达不到100%,存在假阴性的结果,可能会漏掉阳性标本。通过增加采样次数,可以提升检测敏感性,降低隐患。如果第三轮核酸检测的结果仍是全阴性,结合近期进行的流行病学调查情况分析,病毒扩散传播的风险就更小了。

姜正好说,虽然风险整体可控,但仍不可掉以轻心,广大市民仍要配合政府做好防控工作,做好勤洗手、少聚集、常通风等常态化疫情防控措施。

(据新华社北京5月22日电)



5月22日,在六安市裕安区振兴社区,检测人员为居民进行核酸采样。

新华社记者 周牧 摄

记者从六安市卫健委了解到,以17日至20日这4日为例,根据检测结果,经专家组会诊后判定,六安市每日新增1例至2例无症状感染者。

对此,姜正好解释称,全员检测有广度和狭义之分,广义包括一般人群和管控范围内的隔离人群等。狭义上讲,隔离点里的密接、次密接人群就不在全员检测范围内了,其有一套独立的检测方案,检测时间和频次与一般人群不完全一样。

“到目前为止,已出现的感染者均为管控范围内的密接人员。”姜正好说,一般人群中还没有发现阳性感染者。

“到日前为止,已出现的感染者均为管控范围内的密接人员。”姜正好说,一般人群中还没有发现阳性感染者。

长江流域5站超警中下游干流水位持续上涨

新华社武汉5月22日电(记者王贤)记者22日从水利部长江水利委员会获悉,受强降雨影响,洞庭湖、鄱阳湖两湖水系来水增加。截至当日14时,长江流域共有5站超警戒水位,超警幅度为0.09米至1.30米,主要分布在洞庭湖湘江、鄱阳湖信江。长江中下游干流及两湖控制站水位快速上涨,未来几日仍将持续上涨。

据预报分析,5月22日至28日,乌江、长江中下游干流及以南地区将有3次降雨过程,降雨强度以大雨为主,局地有暴雨;长江中下游水位将持续上涨,未来5天各主要控制站站涨幅在1.0米至1.8米之间。

据水文监测数据,22日14时,七里山、汉口、湖口、大通站水位分别达到30.42米、23.69米、16.88米、11.50米,其中七里山站水位在30年历史同期水位中中高居第2。

长江委22日召开防汛会商会,强调当前长江流域洞庭湖、鄱阳湖部分支流和陆水汛情日趋严峻,且云南和青海相继发生地震,各有关部门和单位要密切关注水雨情变化,进一步加强监测预警和值班值守。会商会要求,紧盯陆水水库来水情况,滚动修订预报调度方案,做好泄洪准备,确保水库安全度汛;及时掌握地震灾区水利工程受损情况,做好随时派遣专家支援的准备。

长江委22日召开防汛会商会,强调当前长江流域洞庭湖、鄱阳湖部分支流和陆水汛情日趋严峻,且云南和青海相继发生地震,各有关部门和单位要密切关注水雨情变化,进一步加强监测预警和值班值守。会商会要求,紧盯陆水水库来水情况,滚动修订预报调度方案,做好泄洪准备,确保水库安全度汛;及时掌握地震灾区水利工程受损情况,做好随时派遣专家支援的准备。

长江委22日召开防汛会商会,强调当前长江流域洞庭湖、鄱阳湖部分支流和陆水汛情日趋严峻,且云南和青海相继发生地震,各有关部门和单位要密切关注水雨情变化,进一步加强监测预警和值班值守。会商会要求,紧盯陆水水库来水情况,滚动修订预报调度方案,做好泄洪准备,确保水库安全度汛;及时掌握地震灾区水利工程受损情况,做好随时派遣专家支援的准备。

全国科技活动周暨北京科技周启动

新华社北京5月22日电(记者董瑞丰)全国科技活动周暨北京科技周主场活动22日在北京中关村国家自主创新示范区展示中心启动,主场展示活动于22日至28日对社会公众免费开放。

今年全国科技活动周的主题为“百年回望:中国共产党领导科技发展”,主场展示内容包括“科技自力更生”“科技自立自强”“科技创新成果”三部分,突出宣传党领导科技事业发展的光辉历程,重点展示十八大以来党领导科技创新取得的重大进展和突出成就,大力弘扬科学家精神。

“科学之夜”活动将于22日晚举行。

科技部还将牵头联合各地各部门举办各具特色、内容丰富、贯穿全年的科普活动,包括科技列车河池行、全国科普讲解大赛、全国微视频大赛、全国优秀科普作品推荐、优秀科普作品巡展暨“流动科技馆”进基层、科普援疆、科技下乡集中示范活动、全国中小学生创“造大赛”等。

据悉,全国各地将同步启动科技活动周,有关部门也将举办特色科技活动周,开展各类特色科普活动。全国科技活动周闭幕式将于28日在上海举办。

“科学之夜”活动将于22日晚举行。

科技部还将牵头联合各地各部门举办各具特色、内容丰富、贯穿全年的科普活动,包括科技列车河池行、全国科普讲解大赛、全国微视频大赛、全国优秀科普作品推荐、优秀科普作品巡展暨“流动科技馆”进基层、科普援疆、科技下乡集中示范活动、全国中小学生创“造大赛”等。

据悉,全国各地将同步启动科技活动周,有关部门也将举办特色科技活动周,开展各类特色科普活动。全国科技活动周闭幕式将于28日在上海举办。

“科学之夜”活动将于22日晚举行。

科技部还将牵头联合各地各部门举办各具特色、内容丰富、贯穿全年的科普活动,包括科技列车河池行、全国科普讲解大赛、全国微视频大赛、全国优秀科普作品推荐、优秀科普作品巡展暨“流动科技馆”进基层、科普援疆、科技下乡集中示范活动、全国中小学生创“造大赛”等。

据悉,全国各地将同步启动科技活动周,有关部门也将举办特色科技活动周,开展各类特色科普活动。全国科技活动周闭幕式将于28日在上海举办。

携手并肩 共同守护人类健康美好未来

宣布务实举措 贡献中国力量

推动抗疫国际合作,中国始终言行合一。

“中国新冠疫苗研发完成并投入使用后,将作为全球公共产品,为实现疫苗在发展中国家的可及性和可负担性作出中国贡献。”

这是一年前,习近平主席在第七十三届世界卫生大会上作出的郑重承诺。

如今,中国已向全球供应3亿剂疫苗。在产能有限、自身需求巨大的情况下,中国履行承诺,向80多个有急需的发展中国家提供疫苗援助,向43个国家出口疫苗……英国《金融时报》近期统计显示,拉美地区10个人口最多的国家至今共收到1.435亿剂新冠疫苗,其中超过半数来自中国。

中国工程院院士钟南山说,随着5月7日中国医药集团北京生物制品研究所研发的新冠灭活疫苗正式通过世卫组织紧急使用认证,我国的国际疫苗合作已经从双边层面提升至国际公共疫苗层次。在中国践行将新冠疫苗作为全球公共产品承诺的行动中,中国研发的新冠疫苗正发挥越来越大的作用。

不仅是疫苗,一年前中国宣布支持全球抗疫合作的多项举措,都在抓紧落实中:

为受疫情影响的发展中国家抗疫以及恢复经济社会发展提供援助;

向150多个国家和13个国际组织提供了抗疫物资援助,为全球供应了2800多万只口罩、34亿多件防护服、40多亿份检测试剂盒;

中非建立了41个对口医院合作机制,中国援建的非洲疾控中心总部大楼项目已于去年底正式开工;

中国同联合国合作在华设立全球人道主义应急仓库和枢纽取得重要进展;

全面落实二十国集团“暂缓最贫困国家债务偿付倡议”,是二十国集团成员中落实缓债金额最大的国家;

……

苏晓晖表示,中国克服困难、履行承诺,向疫情防控能力相对薄弱的广大发展中国家提供有力支持和援助,充分彰显中国既对本国人民生命安全和身体健康负责,也对全球公共卫生事业尽责的大国担当。

在未来3年内再提供30亿美元国际援助,用于支持发展中国家抗疫和恢复经济社会发展;将尽己所能对外提供更多疫苗;支持本国疫苗企业

向发展中国家进行技术转让,开展合作生产;支持世界贸易组织等国际机构早日就支持新冠疫苗知识产权豁免作出决定;倡议设立疫苗合作国际论坛,探讨如何推进全球疫苗公平合理分配……

这些举措既着眼全局又突出重点,聚焦当前疫苗生产、分配等诸多实际问题,直面全球抗疫“切肤之痛”,有助于尽早建成全球免疫屏障。

针对这些问题,习近平主席把脉开方:“要坚持弘扬科学精神、秉持科学态度、遵循科学规律”“要加强和发挥联合国和世界卫生组织作用,完善全球疾病预防控制体系”“要摒弃‘疫苗民族主义’,解决好疫苗产能和分配问题”“要秉持人类卫生健康共同体理念,团结合作、共克时艰”……

类似新冠肺炎疫情的突发公共卫生事件绝不会是最后一次,如何完善全球疾病预防控制体系?习近平主席提出,要提高“监测预警和应急响应能力”“重大疫情救治能力”“应急物资储备和保障能力”“打击虚假信息能力”“向发展中国家提供支持能力”这五大能力。

苏晓晖说,二十国集团是全球危机应对的重要平台,在这场应对新冠肺炎疫情的全球战役中,发挥了不可替代的重要作用。习近平主席此次围绕团结抗疫宣示中国主张、阐释中国方案,有利于凝聚各方共识,推动全球抗疫合作。

(新华社北京5月21日电)

有的国家在抗疫过程中不坚持科学原则,在疫情扩散后,为掩盖自身责任,四处抹黑、甩锅,散布“政治病毒”,甚至以“退群”威胁世卫组织,造成极其恶劣影响。

针对这些问题,习近平主席把脉开方:“要坚持弘扬科学精神、秉持科学态度、遵循科学规律”“要加强和发挥联合国和世界卫生组织作用,完善全球疾病预防控制体系”“要摒弃‘疫苗民族主义’,解决好疫苗产能和分配问题”“要秉持人类卫生健康共同体理念,团结合作、共克时艰”……

类似新冠肺炎疫情的突发公共卫生事件绝不会是最后一次,如何完善全球疾病预防控制体系?习近平主席提出,要提高“监测预警和应急响应能力”“重大疫情救治能力”“应急物资储备和保障能力”“打击虚假信息能力”“向发展中国家提供支持能力”这五大能力。

苏晓晖说,二十国集团是全球危机应对的重要平台,在这场应对新冠肺炎疫情的全球战役中,发挥了不可替代的重要作用。习近平主席此次围绕团结抗疫宣示中国主张、阐释中国方案,有利于凝聚各方共识,推动全球抗疫合作。

(新华社北京5月21日电)

▲上接A01版

今年4月,国际货币基金组织发布报告预测,2021年和2022年,中国经济将分别增长8.4%和5.6%。此外,国际货币基金组织还发布《全球金融稳定报告》表示,中国采取的措施迅速有效,得以比其他任何国家更快走出疫情危机。

在这样的背景下,各方更迫切希望了解中国统筹疫情防控和经济社会发展的经验,急切期盼更多合作。”中国国际问题研究院美国研究所副所长苏晓晖说,习近平主席此次峰会期间的“经验分享”,将为各国提供宝贵的借鉴。

“要保证人民群众生活少受影响,社会秩序总体正常”“统筹常态化精准防控和应急处置,统筹疫情防控和经济社会发展”“疫苗研发和生产大国要负起责任,多提供一些疫苗给有急需的发展中国家”……

在阮宗泽看来,这些理念主张已被中国实践证明行之有效,也契合全球抗疫斗争需要,具有很强的操作性和借鉴意义,是务实之举,也是治本之策,是将本国人民和他人健康乃至全球的公共健康统筹起来考虑的胸怀和担当。

今年4月,国际货币基金组织发布报告预测,2021年和2022年,中国经济将分别增长8.4%和5.6%。此外,国际货币基金组织还发布《全球金融稳定报告》表示,中国采取的措施迅速有效,得以比其他任何国家更快走出疫情危机。

在这样的背景下,各方更迫切希望了解中国统筹疫情防控和经济社会发展的经验,急切期盼更多合作。”中国国际问题研究院美国研究所副所长苏晓晖说,习近平主席此次峰会期间的“经验分享”,将为各国提供宝贵的借鉴。

“要保证人民群众生活少受影响,社会秩序总体正常”“统筹常态化精准防控和应急处置,统筹疫情防控和经济社会发展”“疫苗研发和生产大国要负起责任,多提供一些疫苗给有急需的发展中国家”……

在阮宗泽看来,这些理念主张已被中国实践证明行之有效,也契合全球抗疫斗争需要,具有很强的操作性和借鉴意义,是务实之举,也是治本之策,是将本国人民和他人健康乃至全球的公共健康统筹起来考虑的胸怀和担当。

今年4月,国际货币基金组织发布报告预测,2021年和2022年,中国经济将分别增长8.4%和5.6%。此外,国际货币基金组织还发布《全球金融稳定报告》表示,中国采取的措施迅速有效,得以比其他任何国家更快走出疫情危机。

在这样的背景下,各方更迫切希望了解中国统筹疫情防控和经济社会发展的经验,急切期盼更多合作。”中国国际问题研究院美国研究所副所长苏晓晖说,习近平主席此次峰会期间的“经验分享”,将为各国提供宝贵的借鉴。

“要保证人民群众生活少受影响,社会秩序总体正常”“统筹常态化精准防控和应急处置,统筹疫情防控和经济社会发展”“疫苗研发和生产大国要负起责任,多提供一些疫苗给有急需的发展中国家”……

在阮宗泽看来,这些理念主张已被中国实践证明行之有效,也契合全球抗疫斗争需要,具有很强的操作性和借鉴意义,是务实之举,也是治本之策,是将本国人民和他人健康乃至全球的公共健康统筹起来考虑的胸怀和担当。

广告·热线:66810888

资讯
广告
广场



精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hnews.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

广告类信息:标题(12个字以内)收费240元,内文(每行14个字)收费80元/行;商业广告:标题(12个字以内)收费180元,内文(每行14个字)收费60元/行。

| | | | |
|-------------------------------|----------------------------------|---------------------------|----------------------------------|
| 海口区域 18976566883 | 西部区域 13876071190 | 南部区域 18608908509 | 东部区域 13976322100 |
| 经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院 | 白龙站 65379383 海府一横路19号美舍小区10栋201房 | 新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院 | 秀英站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房 |
| 国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308室 | | | |
| 琼山站 65881361 府城镇建国路4号侨大厦1403室 | | | |

服务热线:66810888

温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

典 当

急用钱-找钱达

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年,全国连锁分店25家,办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产项目等典当贷款业务,正规专业、快速灵活、高额利息。海口公司:国贸玉沙路椰城大厦一层,68541188、68541288、13307529219。三亚公司:三亚解放路第三市场旁88558868、13518885998。

土 地 合 作

寻求合作或转让

万宁市内92.21亩土地,土地性质:商务与商业混合用地。容积率2.5,限高60米,建筑密度40%,绿化率30%,土地价格面议。即买即开发。联系人:婉女士,电话:13876903768,中介勿扰。

公 告

公告

江西省路桥隧道工程有限公司在海南省海口市秀英区2019年乡村振兴——交通基础设施及配套工程项目的2020年10月竣工验收。各有关单位或个人如有异议,请于2021年5月23日前向该项目部负责人卢先生联系。逾期责任自负。电话:0791-85275835、13976732682。江西省路桥隧道工程有限公司

遗 失

遗失声明

海南兆煌冠鑫水务投资有限公司(统一社会信用代码:914690053480922764)遗失公章、财务章、法人章,特此声明作废。

琼海市石壁镇赤坡村民委员会遗失开户许可证核准号:J6410004982902,账号:210509001003000045316,现声明作废。